

COVID-19-hírek a világ tízenyolc országából

Univadis Medical News, 07. 05. 2021

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, nemzetközi

Forrás Internet-helye: <https://www.univadis.de/viewarticle/covid-19-die-wochenhighlights-rund-um-die-welt-cyberattacke-uberlastete-arzte-alarmzustand-und-flugbeschrankungen-743623>

Belgiumban a fertőzöttek száma tovább csökken. A lakosság 29%-a megkapta a koronavírus elleni oltás legalább egyik dózisát. A belga kormányzati portál ellen cybertámadást követtek el, ami hatást gyakorolt az oltási regisztrációra. Belgium szerepet vállal az Európai Unió oltási igazolványának kísérleti szakaszában.

Németországban a hét napos incidencia tovább csökken, a *Robert-Koch-Institut* szerint 132,8. Május 5-én egy nap alatt 18.034 új esetet regisztráltak, ami az előző héthez viszonyítva 19%-os csökkenést jelent (22.231 új fertőzött). Az intenzív osztályokon a helyzet stabilizálódni látszik. Május 4-én 4.955 beteg volt intenzíven.

Olaszországban az új esetek és kórházban kezelték száma csökken, jóllehet a B.117 variáns terjedése aggodalmakra ad okot. A kórházakban kezelték száma 18.345-re csökkent (2.000-rel kevesebb mint egy héttel korábban). A fertőzés miatt izolált betegek száma 20.000-rel (41.0037) csökkent. Az intenzíven levők száma 2.524-re csökkent. Az intenzív ágyak kihasználtsága 30%, csak öt régióban éri el az 50%-ot.

Az oltási kampányban sikerült elérni a célul tűzött napi 500.000 dózist. A kampány kezdete óta 20.500.000 dózist adtak be, több mint hatmillió ember (a lakosság 10%-a) mindkét dózist megkapta.

Nagy-Britannia átlépte az 50 millió dózis küszöbét. 15 millió ember már mindkét dózist megkapta. A *British Medical Association (BMA)* megkérdezése szerint öt túlhajszolt és kimerült orvos közül több mint egy gondolkodik azon, hogy kilép a *National Health Service*-től. A kormány tervei szerint még idén bevezetik a 12-15 év közöttiek *Pfizer/BioNTech*-vakcinával való beoltását. Egy további tervezett bejelentés szerint pedig május 17-től elkezdődhetnek a tengeren túli utazások. A parlamenti összpárti csoport (*All-Party Parliamentary Group – APPG*) szerint azonban a vírusvariánsoktól való védekezés érdekében a lakosságot el kellene tanácsolni a külföldi utazásoktól.

Spanyolországban május 5-én túllépték a beoltottak ötmillió határát. Június elejéig tízmillió embert kell beoltani. A 60 év fölöttiek oltása a régiók többségében *Pfizer*- és *Moderna*-vakcinával kezdődött. Az egészségügyi bizottság április 30-án úgy döntött, hogy az *AstraZeneca* első és második dózisa közötti intervallumot 12-ről 16 hétre hosszabbítják. Spanyolországban május 9-én befejeződik az országos sürgősségi állapot. Ezt követően a korlátozások a regionális kormányzatok (*Comunidades Autónomas*) hatáskörébe kerülnek. A 100.000 lakosra jutó új esetek száma még mindig meghaladja a 200-at.

Franciaországban a COVID-19 incidenciája továbbra is magas, jóllehet az új fertőzések száma egy hét alatt egyötöddel csökkent. Május első hetében 20.079 új esetet regisztráltak. A 18 és 49 év közötti krónikus betegségekben szenvedő 4,5 millió személy oltásának elkezdése mellett az egészségügyi hatóságok az ún. "cocooning"-stratégia követését ajánlják, amely elsősorban a legveszélyeztetettebb, főleg immungyenge személyek indirekt védelmében áll, miközben a környezetükben élőket beoltják.

Május 2-án egy francia repülőgép 28 tonna felszerelést, egyebek között nagykapacitású oxigéngenerátorokat szállított Indiába, amelyek alkalmasak egy 250 ágyal rendelkező kórház folyamatos ellátására.

Portugália május 16-ig meghosszabbította a braziliai, dél-afrikai és indiai repülőjáratok korlátozását. Az utazás csak indokolt esetekben, munkavégzés vagy egészségügyi kezelés céljából megengedett. Érkezés után az utasoknak 14 napra karanténba kell vonulniuk. Portugália május 1-én lépéseket tett a korlátozások lazítására. Ismét megnyitották a spanyol határt. Az országos átlagos fertőzési ráta május 4-én 0,96 volt, valamivel alacsonyabb, mint három nappal korábban (1,0). Napirendre került az olajszüretre toborzott vendégmunkások beutaztatásának lehetősége. Portugáliában a pandémia kezdete óta 837.715 esetet és 16.981 halálesetet regisztráltak. Az országos hétnapos incidencia 100.000 lakosra 27,6 eset.

Az **Egyesült Államokban** a beoltottak száma növekedik, az új eseteké csökken. Több mint 106 millió amerikai, a lakosság 32%-át teljesen beoltották COVID-19 ellen. Egyes déli és nyugati szövetségi államokban viszont az oltással szembeni szkepszis miatt, az oltások száma csökkent. A szövetségi kormány az oltóanyagok azonnali felhasználására vagy továbbadására szólította fel azokat a szövetségi államokat, ahol nagy mennyiségű felhasználatlan vakcina halmozódott fel. Ezeket oda irányítják, ahol nagyobb a kereslet. Az amerikai élelmiszer- és gyógyszerfelügyeleti hatóság (*U. S. Food and Drug Administration – FDA*) napokon belül elkezdte a *Pfizer* mRNA-vakcinájának 12 és 15 év közöttiek részére történő engedélyezési eljárását.

Mexikó. Az egészségügyi minisztérium bejelentése szerint a COVID-19 esetek száma 14%-kal csökkent. Országszerte több mint 18 millió dózis beadására került sor. A tervek szerint 2022-ig a teljes lakosságot be kell oltani. A mexikói elnök április 30-án bejelentette, hogy rövidesen ötmillió dózis *AstraZeneca*-vakcina érkezik az Egyesült Államokból, kétmillió dózis *Pfizer*-vakcina pedig már meg is érkezett. Az 50 és 59 év közöttiek oltása Mexikóvárosban kezdődik.

Kolumbia. Május 3-án egy adótervezet elleni tüntetés 19 halálos áldozatot követelt. A pandémia halálos áldozatainak száma 75.627.

Trinidad és Tobago szigorú korlátozásokat vezetett be. Ezek azonban nem terjednek ki a létfontosságú cikkek árusító üzletekre. Az 1,3 milliós lakosságból eddig 42.000 személyt oltottak be.

Chilében a halálos áldozatok száma meghaladja a 26.500-at. A lakosság több mint 50%-a megkapta legalább az egyik dózist. A fertőzöttek száma stabilizálódott, a fővárosban részben lazítottak a korlátozásokon. Chile továbbra is fenntartja a határzárakat és a kijárási korlátozásokat.

Brazíliaban május 4-ig a COVID-19 miatti halálesetek száma 408.829, az igazolt fertőzöttéké 14.791.434 volt. A napi halálesetek száma 48 napon keresztül meghaladta a 2.000-et. A leggyakrabban alkalmazott vakcina, a *CoronaVac (Sinovac/Butantan)* hiánya miatt 18 szövetségi államban fel kellett függeszteni a második dózis beadását. Az *Universidade Federal de Pelotas* (Rio Grande do Sul szövetségi állam) tanulmánya szerint a COVID-19 elleni oltások kezdete óta a halálozások száma a 80 év fölöttiek körében felére csökkent. A halálozási ráta, amely 2020-ban 25 és 30% között mozgott, április végéig 13%-ra csökkent. Az adatok szerint az oltással összefüggésben a halálozás az egészségügyi dolgozók körében is csökkent. A Szövetségi Orvosi Kamara szerint a fertőzés miatti halálozás március és április között az orvosok körében 83%-kal, a betegápolók, ápolástechnikusok és ápolási asszisztensek körében 71%-kal csökkent. A lakosság 15,26%-a (32.316.507) megkapta az első dózist, 7,69%-a (16.279.037) a másodikat is.

Izraelben május 1-én 24 órán belül mindössze 13 új esetet jelentettek. Ez 14 hónapja a legalacsonyabb ráta. A napi halálozások és az új esetek számának erőteljes csökkenése az agresszív oltási kampánynak tulajdonítható. Az izraeli védelmi erők körében már egyetlen aktív esetet sem tartanak nyilván.

Indiában a halálos áldozatok száma május 5-én 3.780 esettel, a pandémia kezdete óta a legmagasabb volt. Május első hetében világviszonylatban Indiára jutott az összes COVID-19-eset 46%-a, négy haláleset közül pedig egy. India május 1-én kiterjesztette oltási programját a teljes 18 év fölötti lakosságra, de több szövetségi állam jelezte, hogy nem áll rendelkezésre elegendő vakcina. Indiában eddig 160 millió dózis COVID-19 elleni vakcinát adtak be, de csak 30 millió személy kapta meg mindkét dózist. A hyderabadi állatkertben nyolc ázsiai oroszán COVID-19-tesztje lett pozitív.

Szingapúrban szigorították a korlátozásokat, mivel felmerült a gyanú, hogy egyes új fertőzések gyorsan terjedő variánsok okoztak, beleértve a B.1.617 indiai variánst. Az összejöveteleket öt főre korlátozták, továbbá korlátozták az egy háztartásra jutó látogatások számát.

Japánban a súlyos COVID-19-esetek száma május 2-án elérte az 1.050-et. A korábbi rekord 1.043 volt (január 27.). Közben márciusban a súlyos esetek száma 400 alá esett vissza. A kormány mérlegeli, hogy Tokio, Osaka, Kyoto és Hyogo prefektúrák területén május 11. után is fenntartja a rendkívüli állapotot.

Ausztrália megtiltotta a hazatérést Indiában tartózkodó polgárai számára. Azokat, akik ezt nem tartják be, öt évig terjedő börtönbüntetéssel vagy magas pénzbírsággal sújthatják. Miközben a köztisztviselők ezt az ország védelme érdekében szükségesnek tartják, egyes polgárok szerint ez az állampolgári jogok megsértését jelenti.